多面体タイルで立体の高校入試問題を解く

問題：

右の図の立体ABCDEFGHは,1辺の長さがa(cm)の立方体である.点Pは,辺AD上
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の点で,AP:PD = 2:1とする.いま,3点F,C,Pを通る平面でこの立方体を切ったとき,切り

口の図形を右の図に実線で書き入れよ。

また,2 つに分けられた立体のうち,     

頂点Bがあるほうの立体の体積を求めよ.

　　　　　　　　　　　（山形県、類・他多数）

解答　2直線CP,BA の交点をOとすると,切り口の平面は点O,Fを通る.直線OFと辺AEの交点をQとおくと,切り口は,4角形PQFCとなる.

　AP:PD = 2:1であるから

AP:AD = AP:BC = 2:3                           
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また,(平面APQ)//(平面BCF)であるから,2つの３角すいOAPQとOBCFは相似で,相似
比は

  2:3・・・・①

したがって,その体積比は
　23:33 = 8:27・・・・②

①とAB = a(cm) であるから

OA = 2a (cm)　　
すなわちOB = 3a (cm)

よって,3角すいOBCFの体積は

　1/3・△BCF・OB = 1/3｛(1/2)・a・a｝・3a = (1/2)a3  (cm3)

これと②より,求める立体の体積は

(1/2)a3｛1-(8/27)｝= (1/2)a3・(19/27) = (19/54)a3 (cm3)

